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  ال خلاصة الدرس
 ون تسالو  ثان 

 " الرابع الشكلو  الرد "
 

 

اهي     من ـ و 3  : الرد   اما :  الاول  الشكلالى    الشكل   تحويل   هو ( و الرد)  الاول  عدا   الثلاثة  الاشكال  انتاج على    البر

    المقدمتي     بتبديل
 
    المستوي  عكسها الى    المقدمتي     احدی  بتحويل  اما و   الرابع  الشكل  ف

    الشكل  فف 
  تعكس   الثان 

ی    الكبر
وبه بعض  ف    و للعكس  القابلة ض 

   الصغری تعكس الثالث ف 
وبه بعض  ف  ..  سبق كما   للعكس  القابلة ض 

  و
وبها  بعض  ف    المستوي   العكس   من   نتمكن  لم  اذا   النقيض   عكس   أو   المحمول  نقض  استعمالالى    نحتاج   قد   ض 

  جميع على    بدقة  ذلك  يطبق  أن  الطالبعلى  و   المطلوبة  النتيجة  نفس   المنتج  الاول  الشكلالى    نتوصل  حت  

وب    . التمرين لغرض الشكلي    ض 

    موضوعا   فيه  الاوسط  كان  ما   وهو   : الرابع  الشكل
    محمولا   الصغری  ف 

ی  ف    وضع   فيكون  الاول  عكس  الكبر

    الاكبر و   الاصغر 
    وضعهما   يخالف  النتيجة  ف 

  مقتض    عن  الجميع  الشكل أبعد   هذا   كان  هنا   منو .  المقدمتي     ف 

   المنطق علماء  من جماعة تركه ولذا   . الذهن  عن الانتاج غامض الطبع
   . الاولى بالثلاثة واكتفوا  مؤلفاتهم ف 

 

وطه ط : شر     يشب 
وط  الشكل هذا   انتاج ف     العامة الثلاثة  الشر

   شكل   كل  ف 
   ذكرها  تقدم  الت 

   . العامة القواعد  ف 

ی  جزئيةو   صغری  سالبة  من  ولا   جزئيتي     من  ولا   سالبتي     من  يتألف  ألا :  وه   ط. و كبر طان   فيه  أيضا   يشب   شر

 : به خاصان

 . جزئية سالبة  مقدماته احدی تكون ألا ـ 1 

ی   تكون   أن  جاز   لما   جزئية  موجبة  كانت  الصغری  أن  فلو   موجبتي     المقدمتان كانت  اذا   الصغری   كلية ـ    2    الكبر

 . كلية  سالبة  تكون أن يجب بل موجبة

وبه  وط  بحسب  : ض  وب   تكون  الخمسة  الشر ط  لانه:  فقط  خمسة  منه  المنتجة  الض    تسقط   الاول  بالشر

ب   حاصل  اربعة     السالبتي     ض 
  . و السالبتي     ف 

  مختلفتي     او   موجبتي     كانتا   سواء   الجزئيتان:  ثلاثة  تسقط  بالثان 

 .  السلبو   بالايجاب 

بان  بالرابع. و الجزئية  الموجبة  مع  الكلية  السالبة  واحد   يسقط  بالثالثو  ی   أو   صغری  الجزئية  السالبة:  ض    كبر

ب  بالخامس. و الكلية الموجبة مع ی الكلية  الموجبة  مع  الصغری الجزئية الموجبة: واحد   ض     . الكبر

 

  
وب  خمسة فالباف  هان عليها  نقيم  ض   : البر

ب)   بعض   انسان ...   ناطق   حيوان وكل  انسان  كل  : جزئية مثاله  موجبة  ينتج  كليتي     موجبتي     من  (الاول  الض 

هن الحيوان    احداهما  المقدمتي    بتبديل  بالرد  عليه  ناطق ويبر
تد  الاخری  مكان ف   نعكس  ثم  الاول الشكل الى   فب 

ب   هذا  ينتج لا  وانما  النتيجة  . كالمثال  الاكبر  من  أعم الاصغر  يكون أن لجواز   كلية  الض 
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 (  
  انسان   الولود   حيوان  وبعض  انسان  كل  : جزئية مثاله  موجبة  ينتج  جزئية  موجبةو   كلية  موجبة  من  (الثان 

هن  الحيوان  بعض...   ويبر   عموم   لجواز   ينتج كليا   ولا   ةالنتيج  بعكس  ثم  المقدمتي     بتبديل  بالرد   عليه  ولود 

 . الاصغر 

 

ء  لا   : كلية مثاله  سالبة  ينتج  كلية  موجبة  كلية  سالبة  من  (الثالث)  
  للحوادث  محل  بدائم  وكل  الممكن  من  شر

ء لا .. ممكن .   
هن بمحل الدائم من  شر    . النتيجة  بعكس ثم المقدمتي    بتبديل بالرد  أيضا  عليه  للحوادث ويبر

 

ء  يتبخر ولا   سائل  كل  : جزئية مثاله  سالبة  ينتج.  كلية  سالبةو   كلية  موجبة  من  (الرابع)  
  بسائل   الحديد   من  شر

هان  يمكن  بحديد ولا   ليس  يتبخر   ما   بعض...     من   ينتج  لا   الاول  الشكل  لأن  المقدمتي     بتبديل  بالرد   عليه  البر

 .  سالبة یصغر 

 

ء  يتبخر لا   السائل بعض  : جزئية مثاله سالبة ينتج. كلية  سالبةو   جزئية موجبة من (الخامس)  
  الحديد  من شر

هن  لا   أيضا   بحديد وهذا   ليس   يتبخر   ما   بعض...    بسائل   هن   أن  يمكن و   السبب   لعي     المقدمتي     تبديل   عليه   يبر   يبر

   . فرق بلا   كالسابق  المقدمتي    بعكس عليه

 

 

 

 

  :  
ون   لمشاهدة الدروس يمكنكم مراجعة الموقع الالكب 

اضيةلتعليم ��  (imamsadiq.tv)ة ويلدروس الحوز احوزة الإمام الصادق عليه السلام الافب 

https://imamsadiq.tv/ar

